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TOLLHEGYEM.
— május 7.

(Madarak és fák.) Gróf Apponyi Al 
bért, a nemzeti kormány kultuszminisztere 
kiadta az első rendeletét s ez a rendelőt 
méltó megnyilatkozása a kultuszminiszter 
költői lelkének, nemes gondolkozásának. 
Aminek védelmére ugyanis ez a rendelet 
költ, minden jónak és szépnek örök forrása, 
a természet, amelyet nálunk nem védelmez 
senki. A senkitől sem védelmezett termé­
szetnek kelt védelmére a kultuszminiszter, 
midőn ma kiadott rendeletével a tanfelügye­
lők utján kötelezi az iskolákat, hogy az esz 
tendőnek egy napjét a fáknak és madarak 
nak szenteljék. E rendelettel Apponyi párto­
lásába vette az eszmét, amelyet a magyar- 
országi állatvédő egyesület pendített meg a 
madarak és fák védelmét. Gyönyörű gondo­
lat, ami e rendeletben megnyilatkozik. Meg 
akarja gátolni azt a rettenetes vandalizmust, 
amelylyel nálunk a madarakat halomra pusz­
títják. A pacsirta, amely Petőfi szavai sze­
rint, dalán száll a mugasba, itt épen ugv 
nines biztonságban, mint a fecske, amelyet 
a gyermekek gumipuskája sebez halálra a 
szürke veréb helyett, Még a íülemiie sem 
zengheti veszedelem nélkül a dalát, mert a 
mig a bokrok között mámorba ringatta r 
szerelmes sziveket' addig az elavult lelkű 
emberek kiszedik a tojást a fészekből. Ez a 
rendelet korszakot alkotó lehet, ba sikerül 
az, ami a kiadásnál a miniszter előtt lebe­
gett, hogy beleoltsák a léinkbe az énekes 
madarak szeretetét, a poézist, amely el tud an- 
dalogni a fülemile énekén, amely megérti a pa­
naszt, ha az csak gerlioe fájdalmában zokog is, 
amely gyönyörűséggel követi a pacsirtát ég felé 
törő utján s belátja, amit a költő mondott, hogy 
a parányi fecsketószek az ietenháza igazán. 
De a madaraknál nem kevésbbé szorulnak 
védelemre a fák. Aki járt már valaha erdőben 
szomorú szívvel láthatta, milyen megesem 
kitottan merednek a magasba a fák koronái 
s alig van fa, amelybe valaki bele ne véste 
volna a nevét, vagy, ami még érthetetlenebb, 
mer: szívtelenségre mutat olyannál, a ki 
éppen a szive melegségét akarja bizonyítani, 
a szerelmese nevének kezdőbetűjét. — Sőt 
vannak, akik még tovább mennek a pusztí­
tásban, igy például a főváros közelében egy 
császári és királyi kamarás nemrég egész 
erdőt kivágatott, hogy a fa árából veszendő 
vagyonát megmentse. — A kultuszminiszter 
rendelete tehát a leggyönyörűbb, legpoétiku

Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:
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sabb, de egyszersmind a leghasznosabb gon­
dolat, amely abban a költői agyban meg- 
fogont. Szebb, dicsőbb hajnalhasadáaa nem 
is lehetne ennek a kornak, mint a milyen 
oz a rendelet, amely lehetővé teszi, hogy az 
erdőkben ágakat növesszenek és virágokat 
hajtsanak a fák, a levegőben pedig vidáman 
csapongva énekelhessenek a madarak.

á tulipán.
Irta : dr. Matolcsy László.

— május 7.
Mint a lágy hajnali szellő, amely­

nek csókja megrezzenti a tiszta, az 
aggodalomig nyugodt tó tükrét s az 
érintésre a tó felszíne gyenge fodrocs- 
kákát vet, úgy kezdődött egy jelentő- 
ségtelennek látszó mozgalom hazánk­
ban. A hajóban ülő matrózok némelyike 
örömmel üdvözölte, midőn a szellő 
meglengette a csüggedten függő vitor­
lákat s bizton várta a szél erősbödését. 
Mások, a kicsiny hitüek s mások a 
gonosz lelkünk és ismét mások az 
irigyek, a kárörvendők gúnyos mosoly- 
lyal fogadták, mondván : elül sz a szél, 
nem tudja az soha a bágyadt vitor 
Iákat erőre duzzasztani. De a szél nem 
ült el, erőt vett a jók, a nemesek, 
a szépek, az igazak lelkesedéséből, 
sóhajtásaiból s csodálatosképen tágul­
tak, nőttek, dagadtak a vitorlák s az 
esztendők óta veszteglő hajó nyugodtan, 
simán, méltóságosan utrakelt. a rossz­
nak még most sem hittek. De a hajnali 
szol, iniuderősebb keleti széllé válto­
zott, a tó sima tükrén habok, hullámok 
keletkeztek, megmozdult a mély, élet 
ömlött el a vizen s az élő vizek felett 
egyre büszkébben, egyre méltóságosab- 
ban halad a hajó. A tó : a társadalom 
lelke: a hajó : hazánk alkotmánya; 
a szél • a nők mozgalma ; a tulipánként. 
Mozog, él a magyar társadalom, de 
viharzania kell; halad, bátran halad az 
alkotmány, de, ti kormányosok, vigyáz­
zatok ! kalózok lelkesednek reá ; éleszti 
a társadalmat, a tulipánkert, de ti ha­
zám leányai, vigyázzatok ! lelkesedés- 
teknek még mindig erősbödnie kell, 
mert ott ólálkodik körötte a kicsiny 
hitüek, a gonoszlelküek és irigyek 
serege.

Figyelemmel kisértem, komoly tár­
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gyilagos szemmel a tulipánmozgalmat; 
még csak fel sem tűztem eddig a tuli­
pán jelvényt, hogy távolról figyelhes­
sem. S láttam, mint szökkent magasba 
a kis mustároltvány, láttam, mint terjed 
e mozgalom s éleszti, ébreszti s tettre 
hívja a magyar társadalmat. Mindenhol 
az országban ritka, napjainkban nemcsak 
a történelemben tapasztalt buzgósággal 
és lelkesedéssel karolták fel a nők, 
kicsinye, nagyja, egyaránt az eszmét. 
S mióta a mozgalom szervezkedett, 
még erősebbé, még bensőbbé lett. Kis 
városok, nagy városok, sót falvak is 
vannak már, ahol a tulipánkert illatos 
virágait elültették; s e kitartásnak, e 
lelkesedésnek már is oly eredményei 
vannak, amit a legmerevehb tagadó 
sem tudhat le. A magyar nők ismét a 
nemzeti történeti alakjaivá küzdték 
fel magukat; — s Károlyi István gróf 
nem bókot mondott akkoi, csak a szá­
raz tényt ismerte el, mikor a nagy­
károlyi Tulipánkor! lakomáján pohár­
köszöntőjében igy szólt: „Lelki szemem 
előtt látom már ama babérkoszorút, 
melyet a nemzet hálája teend a magyar 
nők homlokára és látom azt is, hogy 
miként fogja hirdetni e babérkoszorú 
minden egyes levele, a magyar nők 
hazaszeretetét, dicsőségét.“

Hol van e mozgalom itt Debrecen­
ben ? Hol a debreceni nők lángoló 
hazaszeretete, lelkesedése ? Csak a 
debreceni nők maradnak távol a szent 
harctól ? Utazásaimban, járásomban kel­
temben sokszor hallottam itt is, ott is : 
kevés oly város van az országban, hol 
annyi szép nőt lehetne látni! De mit 
használ a hideg, üres szépség, ha nincs 
benne élet, lélek, amit a szem vissza­
sugározna ! A szép archoz szép koszorú 
illik. Van-e ragyogóbb hajdisz, mint a 
haza koszorúja ; van e tündőklőbb gyé­
mánt, mint a lelkesedéstől kiszökött 
könycsepp a nők szemében. Én ezt a 
koszorút, ezt a gyémántot szeretném 
városunk asszonyain, leányain látni. 
Nem, nem a közöny, nem, nem a hideg­
ség az, ami visszatartja Debrecen női 
társadalmát e mozgalomtól. Én azt, ha 
százszor mondják, sem hiszem. A női 
lélek tartózkodása ez, mely a kezdés 
dicsőségétől fázik. Ne kezdje egy, tö­
mörüljön táborba az egész női közönség 
s nem a vezető hivó szavára, de lel

Emeli az étvágyét ée • testsúlyt, megszök­
teti a köhbgéet, váladékot, éjjel! izzadást.
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“üdöbategsógek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

aUnthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenhát
„Roche“ eredeti csomagolást.
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keeüló szivök egybedobbanására jöjje­
nek össze, alakítsák meg a Tulipánkert 
szövetség debreceni fiókját. Az egész 
kötelezettség, amivel jár egy jelvény 
viselése, egy másiknak az eladása. Ez 
nem lesz teher, mert ha nőink meg­
mozdulnak, Debrecenben mindenkinek 
lesz jelvénye s nem lesz, akinek el­
lehessen adni.

Lehet-e szebb eszményi jelszót 
zászlóra Írni: „ tüntető állásfoglalás
minden nemzeti eszme mellett, hogy 
semmi, ezzel ellenkező irányzat a tár­
sadalomban érvényesülni ne tudjon ; 
e megalkuvást nem ismerő nemzeti 
érzés ápolása a családi életben s főként 
a nevelés terén ; példánkkal hassunk 
az iparpártolásra, minden kulturális 
társadalmi gazdasági vállalkozás buzdí­
tására ; — minden nélkülözhető fény­
űzésnek és kedvtelésnek mellőzése 
mindaddig, mig a magyar ipart odáig 
nem fejleszthetjük, hogy a kényesebb 
luxusigényeket is kitudja elégíteni.

E zászló alá tömörülni kell. E j 
tömörülést célozta ezen én gyenge j 
szózatom s bár ne lenne az kiáltó szó j 
a pusztában, mely jő és elhangzik, ha­
nem legyen visszhangot előhívó beszéd, 
melyet százszorozva zengjen vissza 
Debrecen női társadalma.

Problémák.
r politikai helyzet.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, május 7.
A függetlenségi pártban most leginkább 

két kérdéssel foglalkoznak. — Az egyik az, 
hogy a párt íelmenjen-e a budai váriakba 
május 19 én a trőnbeszéd meghallgatására, 
a másik pedig az, hogy bele menjen-e a de­
legációba

Mindkét kérdésre vonatkozóan — mint 
beavatott oldalról, a függetlensági párt veze­
tősége részéről jelentik — körülbelül leszü- 
rődött már az egységes felfogás. — Minden­
esetre kívánatos lenne — szól az információ

Bocskay álma.
— Pályanyertes költemény. —

(Irta Szabó István. A „Debr. ref. fögimn. Önkép­
zőkör“ 1906. május 6 án, a főiskola dísztermében 
tartott „Bocskay Emlékünnepélyben szavalta : Lo­

vász László.)
Csillagszemsugáros, holdvilágos éjjel . .
Millió tábortűz ég ott fenn nz égen.
Sátrában nyugoszik nagy Bocskay István, 
Lázálmai gyötrik . . . régen ! nagyon régen 1 
Tigrisbőr pamhgán nyitott szemmel fekve 
Lázas tekintete ide oda téved . . .
\ esztett csaták réme nem hagyja nyugodni... 
Győzelmének napja föl tán sohsem éled
• • - Odajár a lelke csaták vad zajában,
S kireszeli, ami lázas álmodása:
.Hah I mi az ?! — jól hallom ? ! — tárogató 

, , harsan I
Agyuk bömböl és s!... Ka dók csattogása ! ... 
Harci vad kiáltás 1 . . Kürtök riadója i . 
Viszik a lobogóm magasra emelve 1 . . . 
„istenért 1 hazáén I szabadságért I“ látom, 
Rajta van a jelszó, szellő hajtogatja !
Ott zug a kiáltás : rajta 1 rajta I rajta . . . 
... De — ott, a távolban ... mi az I . . haj !
rr, . ■ mit látok ?!
Kétfejű sasmtdár I . . ott röpkéd fölötte . 
Már leszállóit rája !. . Hé 1 baiduk ! vitézek 1 — 
. . . Haj 1 már hasogatja, tépi, zúzza, vágja 1 
a/, „istenért“ szót már kiszaggatta csőre,
• • • Most — a másik kettőt 1 . . Csak fosz­

lánya csüng már ! . .
- Leesett a zászlóm 1 . . Előre! elő/e !

— hogy a király a parlament szuverónitáeá 
nak méltatását kifejezésre juttassa ae által, 
hogy a parlament kupolatermében mondja 
el a trónbeszódet. Da h*. a felség ragasz­
kodnék az eddigi gyakorlathoz ós az ország­
gyűlést megnyitó trónueszódet a budai királyi 
várlak tróntermében mondaná el : a függet­
lenségi párt föl megy annak meghallgatására, 
már azért is, mert vezérei benn vannak a 
kormányban s ezeknek okvetlenül ott kell 
lenniök az országgyűlés ünneplés megnyitá­
sának aktusánál.

Mindenesetre lesznek azonban a pártnak 
olyan tagjai, a kik viszont a maguk régi 
álláspontjához ragaszkodva, nem mennek fel 
Budára. Ez azonban nem lesz demonstrativ 
jellegű, és nem fogja zavarni a párt köz­
hangulatát.

A delegációba való bemenetel megítélé­
sénél a delegáció legmerészebb ellenesei is 
számolnak azzal a körülménnyel, hogy a 
függetlenségi párt abszolút majoritásban van 
s hogy a párt három vezórférfia van benn 
a kabinetben. És számolnak azzal a körül­
ménnyel, hogy az átmeneti koalíciós kormány 
a fennálló hatvanhetes alapon vállalkozott a 
kormányzásra. Ennélfogva igazán nem lenne 
értelme annak, hogy a parlament abszolút 
többségét alkotó párt ne vegyen részt a de­
legációban, ahol most mert többségben van, 
a fennálló közjogi alap mellett is érvénye­
síthet nemzeti szempontokat úgy a katonai 
mint a külügyi politika dolgainak megvitatása 
körül.

A pártban hivatkoznak is Kossuth 
Lajos ismeretes álláspontjára, mely lényegé­
ben az volt, hogy mivel a függetlenségi párt 
elenyésző kisebbségben lenne a delegációban 
s ott hasznos munkálkodást amúgy sem 
fejthetne ki, s különben i már kimondta 
egyszer, hogy nem megy bele, tehát ne is 
vegyen benne részt.

De most a helyzet megváltozott s épp 
a Kossuth Lajos álláspontja is azt követeli 
meg, hogy mivel a párt többségben van, a 
fennálló közjogi alap pedig az uj ország­
gyűlés tartamára legalább változatlan marad : 
a füg get enségi pártnak bele kell mennie a 
delegációba. — Ennek a felfogásnak vannak

Fegyverem adjátok ! Kardom 1 buzogányom ! 
Hej ! te bitang madár ! . . Megállj csak ! . .

A zászlóm ! . .
V ítéz hajdú népem t Magyarok ! utánam ! . . 
Azért a zászlóért rajta ! mindahányán I . .“

S főlugrik . . . rohanna lázasan, zihálva !
De két hajdú hadnagy s orvos útját állja.
Az orvos biztatja, osititgatja, kérve 
„Ne izgassa magát! pihenjen fölséged 1 
Álmodott . . . s izgató volt a lázas álom.“
S a hőé, letörölve verejtékét, sóhajt :
„ Azt ! amiért küzdők, föl hát nem találom »!.. 
Jaj magyar szabadság! jaj hit ! e haza

néked I . .
Győzelem! dicsőség ! . . óh, hogy mind —

csak álom 1"

S ahogy földerült az első nap sugáré, 
Tárogató zug-búg 1 hangzik messze-távol 1 
Tépett hajdú legény betoppan eléje 
Tűzben égő szemmel, vérben ázó hajjal : 
„Jelentem alássan, közeleg a tábor!“ 
„Győztetek ?... Beszólj hát I“ — „Nem ! most

nem mi győztünk!
Másé a dicsőség !..“ — „Hajh ! ti gyáva lelkek 1 
\ esztett csata tehát ! « „Nem, uram ! , , . De 

. inkább
végig elbeszélem . . . Engedje Kegyelmed 1“ 

„... Hallgatom... Beszélj hát !.. Se vesztett, 
... se nyertes . . .

Beszelj 1 mert ez lelkem tépi szerteszéjjel 1“ 
„Győzelem tehát! ha úgy várja Kegyelmed ! 
A sok bitang német — megfutott az éjjel 1

u yan ellenzői, de kövesen, úgy hogy a párt 
előreláthatóan a delegációba való bemenetel 
mellett fog nyilatkozni.

(Miniaes ertanács.)
A kormány tagjai ma délután Kos­

suth lakásán tanácskoztak. Elintéztek 
függőben lévő főispánt* kinevezéseket, 
valamint az országgyűlés megnyitása’ 
delegációk összehívására vonatkozó kér­
déseket.

Wekerle miniszterelnök holnap 
Bécsbe utazik és jelentést tesz a ki­
rálynál a választásokról.

(Miniszterelnökök tanácskozása.)
Bécsből jelentik, hogy Hohenlohe 

herceg, osztrák miniszterelnök a jövő 
hét csütörtökjén Budapestre utazik, 
hogy Wekerlével a közös ügyekről ta­
nácskozzék.

(A választások eredménye.)
A mai napon képviselővé megvá­

lasztattak : Nagyszeben első kerületé­
ben Bruckner Vilmos szász nemzetiségű, 
a második kerületben pedig Lindner 
Gusztáv ugyancsak szász nemzetiségű. 
Békéscsabán Achim András parasztpárti, 
Selmecbányán Pallavicini őrgróf alkot­
mánypárti. Ezzel a választások befeje­
ződtek. 413 kerületből 241 független­
ségi, 74 alkotmánypárti, 30 néppárti, 1 
ujpárti, 1 szocialista, 12 szász. 4 szerb, 
14 román, 8 tót nemzetiségű, 3 demok­
rata, 1 parasztpárti, 7 pártonkivüli ke­
rült ki győztesen. 13 pót és egy uj 
választás lesz.

(Választások.)
A nagyszebeni, Selmecbányái és békés­

csabai kerületekben még folynak a válasz­
tások.

Békéscsabáról jelentik : Estig leadtak 
Bakos függetlenségire 600, Achim András 
parasztpáriira 800 szavazatot. A választás 
kimenetele bizonytalan.

Bömbölt a sok ágyul . . . óriási haddal 
Alattomos módon támadott a német!
Ezres kapitányunk bátran szembeszállott!
S mennydörgő a hangja : Utánam ! vitézek !.. 
Oroszlán módjára harcolt a magyarság,
De az osztrák sok volt !.. Hiába’! hiába’ !„.
— Elesett a harcban ezres kapitányunk;
Egy golyó éppen a homlokán találta ! . .

Már bomlott a hadeor! . . . Még küzdött a
hajdú . . .

ég biztatta büszke, lengő lobogója 1 . .
Es------ ez a zászló is ... elesett! lehullott!
S csüggedten futott a magyarság alóla ! — 
De ekkor egy dörgő hang zúgott a lésben, 
Meghallotta szerte a menekvő tábor :
Vissza hajdú ! vissza I... Áll a lobogótok!... 
Utánam vitézek! . . . Rajta, a ki bátor! . . .

Ismeretlen hang volt, ismeretlen ember !
De új erőt öntött csüggedők szivébe !
Azt a tépett zászlót fölragadta bátran,
S véresen, porosán emelte az égre 1 
Diánám katonák ! . . . Előre ! kiáltott !
És rohant a sereg mindenütt nyomába’;
Hej, futott a né net! . . . Isten-verte német! 
A „császár madár“ nak megtörött a szárnyul... 
Nem mi győztünk ! nem ! nem ! . . . Az az.

egy legény volt
A magyar dicsőség vitéz megmentője !
Hogy ki volt, nem tudjuk !... Most állott ni

közénk !
— Garabonciás diák I ... az hírlik felőle ! 
Nem mi győztünk !.,. Csak az övé a dicsőség 1

—-----------

V
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Bocskay István.
(Megnyitó beszéd. Az er. ref. ffig. Önképzőkörének 
niiju* 6-án tartott emlékiíanepén előadta : dr. Csűrös 

Fírenc felügyelő tanár.)

Mélyen tisztelt közönség 1
A történelem megismétli önmagát 1
Megismétli kivált a mi árva hazánk 

annyi vérrel, annyi gyásszal s oly kevés 
fénysugárral borított történelme 1 . . .

Most háromszáz éve élethalál- harcot 
vívott a nemzet létéért, nemzeti nagy törek­
vései diadaláért.

Hármat lendült az idő százfogú óriás 
kereke s íme most ismét végig küzdi ugyan­
azt a harcot, ugyanazon célokért, a nemzeti 
nagyság végső diadaláért !

Háromszáz év előtt győzött a magyar 
harci vitézség, most győzött a béke virtusa : 
a lelkes összetartás.

Eredményében egyre megy: győzött a 
magyar nemzeti eszme ! . . .

Ugyanaz a cél, ugyanaz a vezérlő 
eszme, ugyanaz a küzdő nemzet, ugyan az 
az eredmény.

Csak a vezérek mások 1
Akkor a nemzet vezére egy erős aka­

ratú, sokat merő, de a kellő pillanatban 
mindig higgadt, mindig meggondolt, láng­
eszű férfi, az erdélyi fejedelmi szók méltó 
betöltője —

most egy hasonlóan erős akaratú, Ezéles 
tudású, tettre késs, de a kellő pillanatot ki­
használni tudó, vezérnek termett férfi, — egy 
bálványozott név méltó örököse 1

íme, csak a személy változott, a jellem 
azonos 1

Háromszáz esztendőnek rengeteg ideje 
nem tudta elhomályosítani Bocskaynak, a 
nagy hadvezér és államférfimnak, a magyar 
nemzeti eszme első győztes vezérének dicső 
alakját.

Él közöttünk, mert a magyarság nagy 
eszményéért, a szabadságért küzdött !

Él közöttünk, mert reformált vallásunk­
ban az eszme szabadságáért küzdött.

Él közöttünk, mert diadallal küzdött I
Bocskay István mintája volt s maradt 

a kálvinista szabadsághősöknek I

Egy kezében zászló, súlyos kard a másban ! 
Sohsem felejtem el 1 Sobase’ láttam még 
A plundrás németet oly csúfos futásban 1 . .. 
Jaj, hogy ordítoztak, jaj, hogy kiabáltak 
Ások a hold képű, hős, harci daliák 1? .. .
S jaj 1 hogy verte ősét az a derék fattyú I
— Hej 1 nem hiába hogy —garaboneás diák 1...“

„Hol az a hős fiú ?!. Hol van az az ember ?!..,“
— Kiált fel Bocskay. — „Lépjen csak előmbe I.. “
— „Itt vagyokl... Kegyelmed hűséges szolgája.“
— „Az én dicsőségem 1 Nevünk megmentője I 
Megvalósítója lázas álmaimnak !
Te mentetted meg a magyar dicsőséget ! 
Vedd Bocskay csókját vérző homlokodra ; 
Hátha az a seb így annyira nem éget !? . . . 
Maradj itt minálunk ezres kapitánynak 1 . . .
— Hej 1 tépett daliák ! Vén, keshedt vitézek ! 
Vj vezért kaptok most, nagyobbat a másnál 1 
Ez a csaták hőse 1 Ez lesz a tiétek I . .

Riad a harsona, a sok kard kiperdül,
S egy sí Ívvel éljenzik a ajdú daliák ! 
Tárogató zendül, s orkán hangja zúgja :
„A mi hős vezérünk éljen soká!., vivát!“...

„Hát a neved I? .. fiam !.. a nevedet kérdem ! 
Hogy hívnak vitézem ? Ne titkold 1... Mondd

ki hát
Ezredes kapitány ! . . . Ezres kapitányom 1“
— „Nevem Tardy Lőrinc! Debreceni diák !“

A nemzet boldogulását kereste mindig, 
önző cél nem vezette soha 1

Egy koronát dobott el azért, hogy nem­
zetét kétséges kimenetelű válságok forgata­
gába ne sodorja 1

Úrrá lett nagyravágyása fölött, hogy 
nemzete nyugalmának dobhassa áldozatul 1 

Pályája elején árulónak tartották, pe­
dig ekkor is nemzete javán mukált.

A boldogulást előbb az ausztriai ház 
oltalma alatt kereste, mert uyy volt meg­
győződve, hogy jobb a müveit német ba­
rátsága, mint a durva töröké 1 

Csalódott /
E csalódása s nem az egyéni érdek 

vezette az ellentáborba.
Ott is előbb a béke embere volt!
Sok vért vesztett, elgyengült hazáját 

kímélni akarta a harc borzalmaitól.
Szép szóval, okos beszéddel mindent 

megpróbált 1
De a gőgös elvakultságnál nem hasz­

nált a szép szó, nem az okos beszéd 1
Csak ekkor folyamodott az utolsó esz­

közhöz : a kemény hajdú ökölhöz 1
Kardja villanásában bele vakult a bécsi 

ármánykodás 1
Egy fólesztendő alatt megtisztult Ma­

gyarország az idegen hadaktól 1
Hadvezér! lángelméje győzelmet aratott 1 
Ám sokkal nagyobb a győzelem, mit 

saját maga fölött aratott. A szultán neki 
ajánlotta föl Magyarország koronáját s 6 
Visszautasította, mondván :

„Magyarországnak van törvényes ki­
rálya, akinek hűséggel tartozom. Szentebb 
előttem a törvény, mint a hatalom minden 
dicsősége. Mert rajta nyúgeszik nemzetem 
java. Ha más meg nem tartja, én meg 
tartom.“

És ebben van Bocskay jelentőségének 
súlypontja 1

Fényes diadalt aratni sok hadvezér tud, 
jó békét kötni kevés.

Bocskay jó békét kötött!
Nagy volt, mint hadvezér! De még na­

gyobb, mint békeszerző 1
Ez emeli őt világtörténeti magaslatra 1 
És ez teszi őt még haló porában is e 

mi msi nagy küzdelmünk szellemi vezé­
révé I

Mert ő adta ki elsőnek a magyar his­
tóriában a ma is követendő nagy jelszót :

Másét nem akarjuk, magunkét nem 
hagyjuk, fegyverünk a törvényi!

Beksics Gusztáv meghalt.
(Saját tudósítónktól.)

— május 7.
A magyar közjogi és hírlapirodalom 

egyik kiváló tehetségű tagja hunyt el ma a 
fővárosban. Beksics Gusztáv, a hivatalos lap 
szerkesztője, mint fővárosi tudósítónk jelenti, 
ma délben a Váci körút 2 ik szám alatt 
lakó, ogyik ügyvéd barátjánál ebédelt s ebéd 
után beszélgetés közben szivszélhüdós érte, 
amely azonnali halálát okozta. A halálozás 
hire az egész fővárosban mély részvétet kel­
tett. Beksics Gusztáv csaknem négy évtize­
des hírlapírói pályáján valóságos közjogi 
tekinté'ylyé lett. Termékeny munkásságának 
egy-egy gyümölcse az irodalmi és politikai 
világban minden alkalommal forradalmat 
csinált és hetekig tartó vitákat provokált. 
Körülbelül egy éve halt meg a hitvese, aki 
Bogdanovica György álnév alatt ugyancsak 
szép irodalmi pozíciót vívott ki magának. A 
szerető hitvest most követi a sírba gyöngéd

férje. Halála fairére az irodalmi egyesületek 
palotáinak ormára kitűzték a gyászlobogót.

Beksics Gusztáv Somogymegye Gamás 
helységében született 1847. februá- 9 én. 
Tanulmányait Kaposvárott, Kecskeméten ás 
Pécsett végezte. Az egyetemen előbb tő)csé­
széiét hallgatott, azután jogot. 1870-ben be­
lépett a Pesti Napló szerkesztőségében és 
egyúttal báró Kemény Zsigmond titkára is 
lett. 1874-ben ügyvédi vizsgát tett és segéd 
fogalmazó lett a királyi táblán. Mint író kez­
detben szépirodalommal foglalkozott, kérőbb 
a publicisztika terére lépett át. 1884-ben a 
sepsiszentgyörgyi kerület országgyűlési kép 
viselőjévé választotta s azóta tagja volt a 
háznak a tavaszi választásokig, amikor a 
függetlenségi áramlat őt is elsöpörte. Érde­
mei jutalmazásául akkor Tisza István a hi­
vatalos lap szerkesztőjévé nevezte ki. Számos 
közjogi munkát és tanulmányt irt. A duális­
aménak volt fanatikus hive. Társadalmi 
téren jelentékeny szerepe volt a dunántúli 
közművelődési egylet megalakításában. A 
magyar kuitur törekvések harcias katonáju­
kat vesztették el benne

katonák fölvétele.
— május 7.

Pályázati hirdetményt vettük a temes­
vári cs. és kir. gyalogsági hadapródiskola 
parancsnokságától, a mely hirdetménytájé­
kozásul szolgál a nevezett intézetbe való fel­
vételre nézve. A felvétel föltételei itt követ­
keznek :

Az 1906—1907-iki tanév kezdetével 
(szeptember közepén) a temesvári cs. és kir. 
hadapródiskolába mintegy 30—40 növendék 
vétetik fel.

A felvétel általános felvételei a követ­
kezők :

1. A monarchia egyik államában való 
honosság,

2. testi alkalmasság,
3. kifogástalan előélet,
4. az első évfolyamba való felvételnél 

megkivántatik az elért 14-ifc és még nem 
haladt 17-ik: életév.

Ha valamely pályázó ezen kort esetleg 
meghaladta, vagy el nem érte volna, annak 
felvétele a közös hadügyminisztérium hatá­
rozatától tétetik függővé.

5. Az első évfolyamba való belépésre, 
valamely középiskola alsó négy osztályának 
legalább is „elégséges“ eredménynyel való 
végese. Igazolandó.

A latin és görög nyelvből esetleg nyert 
„elégtelen“ osztályzat nem vétetik figye­
lembe.

Az első évfolyamba való felvételre pá­
lyázók kötelesek a következő tantárgyak 
ból felvételi vizsgát tenni és pedig : magy> 
és németnyelv, arithmetika és algebra, m/ 
tan, földrajz, történet, természetrajz, tér» 
szettan és vegytanból.

A tenpénz az atya állásához k 
évi 24, 160 vagy 300 koronát tesz ki.

A felvétel iránti folyamodványéi 
később f. évi julius hó 12 éig azon 
ródiskola parancsnokságánál nyujtan 
mely a folyamodó lakhelyéhez lef 
fekszik.

A folyamodványok közvetlen 
hadügyminisztériumhoz nem nyu

Minden folyamodványhoz a 
mellékletek csatolandók.

1. a pályázó keresztlevele
2. annak honossági bizor
3. egy, valamely tónylef 

álló katonaorvos által kiállít» 
lemény.

4. A múlt tanév vég 
összes bizonyítványai.

Ha a pályázónak pé 
ideiglenes bizonyítvány r

b. Himlőoltási bizr 
esetben, ha annak mer

ár
ér­

mé

épest

. leg- 
hßdap- 

dók be, 
^közelebb

dl a közös 
.jthatók be. 

következő

.yitványa,
(OB szolgálatban 

At, orvosi vé

és a folyó tanév

lemónvben nem bizony 
6. Azon esetben 

vétlenül valamely 
történik, még egy, 
hatóság által kiálli
ío nootr»l(inn<S

tvizsgát kell tennie, 
melléklendő, 

myitvány (csak azon 
^történte az orvosi vé- 
ittatik.)

, ha a belépés nem köz 
nyilvános tanintézetből 

a politikai vagy rerdőr- 
iott. erkölcsi bizonyítvány
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Hiányosan felszerelt, nem a hadapród­
iskola utján, vagy a határnap után benyúj­
tott folyamodványok, nem vétetnek te­
kintetbe.

A tanév megnyitása után, pályázók 
nem vétetnek fel.

Irodalom és lövészet.
Debreceni zenetanár sikere. Kitün­

tető elismerés érte zenedénk országszerte is­
mert tanárát, Brnck Gyulát. A vallás és 
közoktatásügyi miniszter ugyanis elfogadta 
tankönyvül „Zenei Alaktan“ (azan amak 
vezérfonala, hogy minő alakban kell meg­
írni a zenei kombinációt ?) cimü müvét; 
sőt a kiadási költségekhez hóiszáz koroná­
val hozzá is járult, a műre (mely körülbe­
lül 270 oldalra fog terjedni 1 vogy esetleg 
2 kötetben) már most elfogadja szerző az 
előfizetést, mely 5 korona. Bolti ára ma 
gasabb lesz. (Szerző lékeimé: Debrecen 
Batthyányi utca 18 szám. A könyv külön­
ben is olyan érdekesnek Ígérkezik, hogy 
nemcsak a hivatásos zenészek és zeneked 
velők, hanem minden müveit család könyv­
tárában helyet foglalhat, ezért olvasóink fi­
gyelmét különösen fölhívjuk a könyv meg­
szerzésére.

„Jegyzetek“. Tisztelettel arra ké­
rem fel „Jegyzetek“ cimü müvem a áirási 
iveinek tartóit, hogy azokat címemre (Dara­
bos u. 38) vagy a Csáthy féle könyvkeres­
kedésbe beszolgáltatni mielőbb sziveskedje 
tek. Gáspár Imre.

öngyilkos fiatal asszony. 
Marólúgot ivott.
Az anyós miatt.

(Saját tudósítónktól.)
— május 7.

Rövid, háromsoros jegyzőkönyv a rend 
őrfogalmnzó asztalán — kitéve a préda ntán 
szimatoló hírlap krónikások elé — rideg ki­
fejezésekkel egy eajnálatramélíó fiatal asz- 
szonyka szomorú tragédiájáról számol bo : 
„Porcsin Andrásné, született Titonalli Mária, 
Boldogfalva-utca 23 szám alatti l tkásán ön 
gvilkoisági kísérletet követett el, marólúg­
gal megmérgezte magát.“

Közönséges, mindennapi és mégis meg­
ható, szánalmatkeltő eset.

Kit ne indítana meg egy egészen ifjú 
élet enyészete, pusztulása, az élig 20 éves 
úgyszólván még gyermekesszony szerencsét­
len sorsa.

Nemrégen ment férjhez és néhány hó 
nap előtt még a legboldogabb, megelégedet- 
tebb teremtés volt. Szerette az urát, szere­
lemből ment hozzá. Egyszerű inunkásembe- 
rek szegények voltak mindketten, két kezük 
munkájával keresték meg mindennapi ke 
nyerőket, robotollak, de könnyű szívvel vi­
selték a sors terhét, nyűgét. Boldogságban 
éllek és családi tűzhelyük csendes nyugal­
mát mi som zavarta.

Fájdalom, azonban a szép élet csak rövid 
ideig tartott. Csak addig, amig az anyós a 
férj anyj "<y fedél alá nőm került a fiata­
lokká. J/e megváltozott minden.
A zsör i'i irmészetü vénasszony nem tu­
dott a a . oskévei összeférni, folytonosan 
háeoruskodoU, örökösen veszekedett vele, 
me,;klemet te minden percét.

A férjét is ingerelte, tüzelte ellene és nem 
nyugodott addig, inig a fiatal házaspár között 
meg nem bontotta a békéi. Ugyannyira, 
hogy az azelőtt csendes, nyugalmas otthon, a 
boldogság, megelégedettség tanyájában na­
pirenden volt a perpatvar, békótlenkedős. A 
szegény menyecskének pokol lelt az élete, 
nem volt maradása. Az anyósa valósággal 
üldözte és emellett még az ura is rosszul 
bánt vele.

Nap-nap után szenvedhetetieoebb, tűr­
hetetlenebbé vált sorsa egyre jobban bán­
totta s végtére is elkeseredésében az öngyii 
hosaághoz folyamodóit.

Tettét reggel 8—9 óra között követte 
el, férje távollétében, mialatt néhány percre 
magára maradt a lakásban.

Mire az arn-ósa, — aki ekközben az 
udvaron időzött — jajvesréklésére berohant, 
ott találta a konyhában a földön fetrengve, 
rettenetes kínok között.

Az esetről hamarosan értesítették a 
rendőrséget, mely a szerencsétlent beszállít 
tatta a közkórházba. Ott nyomban ápolás alá 
vették. Életbenmaradásához azonban nincs 
remény. A orvosok menthetetlennek tartják 
és valószínű, hogy nem éri meg a reggelt.

NAPI MIIEK.
F* aprói-napra.

— május 7.
(Májusi dal.)

Nevető kék ég, táncoló sugár,
Lágy alkonyaiban zümmögő bogár’,
Úszó, foszlányos bárányíellegek,
Pompázó pillék a virág felett . . . 
Bimbózó bokrok, öltöző mező.
Melyen a fűnek lágy palástja nő — 
Szivek nyilása, habzó gondolat,
Magasztos mámor, drága pillanat —
Üde selymesség lombon, levelen,
Epedö vágyak, boldog szerelem , . .
Titkos sóhajok néma tengere,
Bolló rajongás s álmok ideje;
Üdvöt csaló, édességes panasz 
Ezer uj daltól hangozó tavasz ! I 
Elő reménység, boldog álmodás,
A tájt megülő sejtelmes varázs . . .
Elet, törekvés, tervek, ébredés . . .
De mind e szó, nagyon, kevés 
Hogy szépségeddel teljesen alá juss,
Te harmatos, te szép, te tiszta május !

— la.

A nagy Debrecen.
— május 7.

(L. J.) Mindig abban a nézetben va­
gyunk, hogy Debrecen nagy város, hogy 
már fejlődésre szüksége sincs, hogy nagyságá­
nak tetőpontját elérte.

Dicsekedve beszélünk városunkról, hogy 
gyöngye az alföldnek s magyarságán egy 
város sem tesz túl.

És uram fia, ha jól szélyel nézünk, mi 
minden hiányzik még ebből a nagyságból.

Beszéljünk csak a legfontosabb dol­
gokról.

Az egyetem kérdése évek óta vajúdik, 
jó csomó pénz már összegyűlt erre a célra 
a mi azonban a kivitelhez még mindig csak 
egy csekélység.

Maga a város, a lakosság már többet 
nem tehet, képviselőink füt-fát ígérnek, hogy 
a magas kormánynál mindent elfognak kö­
vetni e nemes cél elérése érdekében, de ez
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mind csak Ígéret marad s a nagy verseny­
ben városunk mint rendesen, most ia csak 
el fog maradni.

Üdvös intézményt tervezni könnyű, de 
a kivitel sajnos legtöbbször nehézségekbe 
ütközik.

Itt a szomszédban például nagyvárz dón 
már mecmyilt a villamos vasút, vigan szá­
guld az utcái on keresztül s a várost mint­
egy felrázza álmatag voltából.

Mi megelégszünk a sihákoló—karalábé 
helyi gőzösünkkel e minden igyekezetünk, 
vágyódásunk, hogy végre már villamos vas­
utat kaphassunk, hiába való.

Hát a vásárcsarnok kérdése óvek óta 
nem mint lidóro nyomás nehezedik ránk ?

A mi vásáraink a városban úgy szót 
vannak szórva, a mi tekintve a város nagy 
terjedelmét, valósággal megbotránkoztató és 
asszonyaink a panaszból soha ki nem fognak 
jönni.

Voltak pompás terveink a vásárcsar­
nokhoz, a közgyűléseken moghányták vetet­
ték már eléggé, de az eszme, a kivitel, min­
dig csak kialudt.

Beszéljünk a vízvezetékről, ez egy 
posvány, melyből kitápászkodni aligha fo­
gunk, még ha pénz is lesz hozzá, de a 
bicska belé fog törni, mert nem lesz hozzá­
való, a mi legfontosabb a — viz.

Most még ogy jóra való főispán kell 
csak; az országos körkérdések a ntgy poli­
tikában most már szerencsésen megoldattak: 
mi vár tehát városunkra'?

Ne csak tervezgessünk, de alkoseuak, 
teremtsünk is.

Minden szónál, beszédnél többet ér a 
tett, mely csak önnön magát dicséri.

— Gazdasági bizottság ülése. A
debreceni ev. ref. egyház gazd. bizottsága 
1906. óv május hó 8-án délután 3 órakor 
az egyház tanácstermében ü;ést tart. — 
Tárgyak: folyó ügyek.

— Közgyűlés, Az „Alsó Szabolcsi Ti­
szai Ármenteshő Társulat“ e bó 12-én dél­
előtt 11 órakor a társula'i székház (Szóe- 
héayi-utca 46. szám) nagytermében rendes 
közgyűlést tért, melyen gróf Dassewffy Aurél 
társulati elnös elnököl. A közgyűlés tárgy- 
sorozata a következő : I. Számadás-vizsgáló 
küldöttségnek az 1905. évi számadások meg­
vizsgálására vonatkozó s ezen meghívóhoz 
1 . alatt csatolt jelentése s erre vonatkozó
intézkedés. A számadásra vonatkozó minden­
nemű iratok a társulati pénztár helyiségé­
ben, a hivatalos órák alatt, közszemlére ki­
téve vannak, azok az érdekeltség által a 
közgyűlés napjáig megtekinthetők s netaláni 
észrevételeik előterjeszthetők. II. A társulat 
igazgató- választmány ának előiő!egtartottgyü- 
lésében, az alábbi tárgysorozat szerinti 
ügyekre vonatkozólag tett javaslatok és 
határozatok. A közgyűlést megelőzőleg igaz­
gató választó választmányi gyiilós lesz.

— Újságírók a t. Káéban. A közön­
ség, mely távoiró szemléli az eseményeket, 
azt hiszi, hogy minden branohe közül az 
újságírás az, melynek révén a legkönnyebb 
képviselői mandátumhoz jutni. Az újságíró 
naponkint értekezik » vezető politikusokkal, 
állandóan a politika kulisszái kó;ött jár s 
naponkint újabb érdemeket szerez az úgy­
nevezett közügyek körül. Ha a legkisebb 
fiskálisok jogot formálnak ahoz, hogy egy 
néhány ezer választót az ország színe előtt 
képviselhessenek, miért ne lenne meg ugyan­
ez a joga az újságírónak is, aki egyéni élete 
ezer apró kellemességét föláldozza, csakhogy 
a maga kötelességeit teljesíthesse ? Elmélet­
ben tehát az újságírók mindenekfölött kvali­
fikálva vannak a képviselőségre, de a gya­
korlat ez esetben csak nagyon kevéssé 
valósija meg az elmélet törvényeit. —

1906 május 8
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A most lefolyt választások alkalmából a mai
napig mindössze 14 aktiv újságíró került be 
a t. Házba. Névszerint : Bened sk János, 
Bwiozky Ödön, Budai Barna, Ftxrkasházy 
Zsigmond, Gratz Gusztáv, Halász Lajos, 
Hody Gyula, Holló L*,jos, Hoitsy Pál, Lováízy 
Márton, Papp István, Ríkosi Viktor, Szisz 
J zsaf és Szatmári Mór. — De rajtuk kívül 
még vannak néhányat), akik vagy rógente 
foglalkoztak az újságírással, vagy még most 
is aktiv müveiéi az irodalomnak. Ilyen a két 
államtitkár: Günther Antal és Bolgár Ferenc, 
mindaksttan hosszú éveken át előkelő tagjai 
voltak a fővárosi zsurnalisztikának. — Régi 
újságíró Hantaller Lajos, Hock János és 
Vázsonyi Vilmos; a vidéken sok újságírói 
érdemeket szerzett Búza Barna ós Héderváry 
Lehel, Bródy Ernő pedig hosszú időn át 
parlamenti tudósitója volt egy fővárosi napi­
lapnak. Az úgynevezett balletrisiák közül, a 
kiiet egy időben Jókai Mór, Tóth Kálmán, 
Vadnay Károly képviseltek a parlamentben 
s akik közölt még a múlt ciklusban Htrezeg 
Ferenc is helyet foglalt, ezúttal egyedül 
Misszáth Kálmán korait be, 6 is csak a leg- 
kevaélycbb küzdelmek árán.

— Esküvő Dr. makfalvi Barabási Ist­
ván maros vásárhelyi kir törvényszéki aí 
jegyző tegnap esküdött örök hűséget bernáth- 
falri Be.mat a Gizella urleányeak. Az őszinte, 
igaz szívből kötött házassághoz a rokonok és 
jóbarátok szereacsekivántvtai fűződnek.

— Küldöttség a nagykárolyi ins­
talláción. Nagykárolyban tudvalevőleg hol­
nap, kedden iktatják be dr. Falussy Árpád 
szaimárvármegyei főispánt. A beiktatáson 
Debrecen várost Vecsev Imre főiegyző, Ki­
rály Gyula és Oláh Károly városi tanácso­
som képviselik.

— Kérelem. Tekintettel azon körül­
ményre, miszerint Fogéi tanár hires ideg 
gyógyász, a nemzetközi Good Templar rend 
független nagy páholyát f. hó 19. 20 21 ón 
foarja Budapesten megalakítani ; felkérem 
mindazokat, akik, mint a? alkohol ellenes 
küzdelem ki vei, egy helyi Good Templér pá­
holy megalapításában reszt, venni óhajtanak, 
ebbeli szándékukat pár sorban velem tudatni 
szíveskedjenek. Amint 10—12 je'entkező lesz, 
haladéktalanul kérni fogom bizalm.- s meg­
beszélésre hogy a megalakuláshoz Budapesti 

I nagymesterünket és esetleg Fogéi tanárt is 
vendégül láthassuk. Tisztelettel dr. Burger 

I Péter, Gróf Dégenfeldtőr 10.
— Petőfi kardja, a Petőfi- társaság 

1 rnyjus 13 iki felolvasó ülésen Herczeg Fe­
renc elnök bemutatja a közönségnek a lég­
in ily ebb hangulata Petőfi relikviát: Petőfi 

j kardját. Debrecenben a Rikl Géza család 
őrzi ezt az ereklyét s Szávay Gyula a Pe­
tőfi-társaság tagja eszközölte ki, hogy fel­
be zhasi a magával bemutatóra. A kard tör­
ténete az, hogy Petőfi ezt a kardot Debre 

I emben hordta, mikor ifjú feleségével 1848 
I telén e városban időzött. Ez volt Petőfi disz- 
I 1 arája, melyet március 15 én a a 48 ae elő- 
I időkben hordozott. Széles, ékitésekkel diszi- 
I I tt acélpenge ez, sima vasplóh, hüvelyben,
I fémfoglalatu famarkolattal, amolyan török 
I szatásu h&jdukard, Épen ilyen kardja volt 
I ~ egykorú híradások szerint — Jókai Mór- 
I nak s Vasvári Kovács Pálnak. Petőfi Deb 
tó récén ben már mint honvéd kapitány az idő 
I ben vidám estén volt Kiss Sándor előkelő 
I P°-8árnál, Bem hadsegédénél, több tiszttár- 
I sAva- 8 előkelő debreceniekkel. Ezek egyi- 
I kének, Rickl József lovasvadász nemzető)- 
I íő.-iadnagyr.ak szép könny ü kardját nagyon 
I m-igüzeretie s a maga széles nehéz kardját 
|v:le ott az estén ünnepélyesen elcserélte.
I |gy került Petőfi kardja a Rickl József tu 
l ]KÍdoriáfca, kitől fia Géza örökölte. A kard 
I 1819 után hosszú ideig földbe volt eiásva, itt

vaspléh hüvelye elpusztult s az eredetihez ha­
sonló ujjal lett felújítva. A cserérői az 
ereklye való voltáról maga Kiss Sándor ok- 
rnányt vett fel később, melynek másolatát 
Szávay szintén felküldte a Petőfi ereklyéket 
őrző Társaságnak. Herczeg Ferenc elnök 
Uíig.Y örömmel fogadta kedven és nagybecsű 
relikviákat, táviratilag megköszönte a Rickl- 
család előzékenységét és meghívta a csalá­
dot a május 13-iki ülésre.

Majális. A debreceni jegyzői tan 
folyam leitres ifjúsága folyó 19 én a nagy 
erdei Vigadó-ban rendkívül fényes majálist 
rendez az „Országos Tulipán Egyesület“ ja­
vára. Védoöhiő Wesíprémy Zoltánná úrnő, 
a mi kéíségkivül nagymértékben járul hozzá 
az est sikeréhez, a melyre Debrecen város 
s-.me java hivatalos lesz.— Ezen a maj-tli 
s >k ez évi sorozatát megnyitó mulatság 
hoz a magunk részéről a legszebb siker re­
ményét fűzzük.
, ~ Ae aradi mandátum. Amennyi-
ben Barabás Bélának csakugyan íe keilene 
mondania az aradi mandátumról — ami pe­
dig befejezett ténynek tokinthető — ugv az 
aradiak függetlenségi és negyvennyolcas 
programmal Ábrányi Emilt, az országos hirü 
fcnürő poétát és kiváló public.slát léptetik 
föl. Ez a kombináció már most is meglette- 
.ősén komoly, mert általános a meggyőző­
dés, hogy Ábrányi Emilnél méltó kezekbe 
jutna Árud város mandátuma.

— Liga a köszönés ellen. Zágrábból 
írjak, hogy ott most liga alakult a kalap- 
levevéssel való köszönés ellen. A liga tag­
jaiból kerülnek ki s a mozgalom nyilván nem 
is terjed tovább. Az urak megengedhetik 
rangunknak és egymásnak, hogy kalapleve- 
vés helyett fej biccentéssel köszöntének, de 
már azt aligha fogják eltörni, hogy 
esetleg az alárendeltjeik is csak igy kö- 
azöntsék őket. A zágrábbi liga afapszi- 
btdyai pénzbüntetéssel sújtják azt a tagot, 
aki me^fdejikezik magáról és leemeli valaki 
9>őtt a kalapját. A bírságból összegyűlt pénzt 
jótékony célra fordítják, vagy a Strossmayer- 
szobor alapjához csatolják. A tagok jelvénvt 
viselnek, hogy mindenk tudja róluk, ha nem 
köszönnek levett kalappal, hogy miért teszik. 
A ligának sok tagja van már most is.

— Csodabogár. Egy helybeli rende­
zetlen felekezetű honpolgár tiszta magyarság­
gal a kővetkező fogalmazásban szerkesztett 
levelet intézte ma a rendőrséghez :

Tekintetes panaezfelgyelentő hivatal
Helyben.

Igen kérem szíveskedjék az újságokban 
hirdetni hogy a Városi bérházban 2-c szám 
udvarból ismeretlen elvitte a Grünfeld 
összehajtható létra, amely 2 m. 25 hosszú 
az al ó foga az egyik lábából hiányzik’ 
az alsó lába meg van görbülve.

Tisztelettel 
Grünfeld Mózes,

papír, Írószerek és zomán­
cozott edény kereskedés.

U. i. Ha a létra nem a másé lenne, 
nem is jelenteném föl, de egy ilyen létra 
sokba kerül.

— Rigó Jancsi tragédiája. Egy pé­
csi újságíró a napokban levelet kapott az 
Amerikában New-Yorkban tartózkodó Jónás 
Jancsi cigányprímástól, melyben többek kö­
zött Rigó Jancsiról is megemlékezik. A hir 
hedt cigányt, mint a levélből kitűnik, olyan 
súlyos baleset érte, hogy aligha hegedülhet 
többé. A levél erre vonatkozó része ez: „A 
legújabb itt most az, hogy Rigó Jancsi itt 
van. Az „Alhambra“-színházban lépett fel. 
Csak h c darabot játszik minden este, de 
mint?* bandav nem hozott magával, felkért 
pnt. 5^gy lépjek fel vele zenekarommal 
együtt. Ő ugyan muzsikálni már nem tud, 
mert amikor Berlinből eljött, balkezének kö­
zépső ujját vóletienyégből eltörte. Mikor ide

erkerett, persze rögtön tudatta a dolgot a szín­
ház igazgatójával s bevallotta, hogy ő igy nem 
léphet fel, mert az ujja nem gyógyult meg. 
Az igazgató is nagy zavarban volt, mert 
már megcsinálta a nagy hirdetéseket és 
ha fe; nem lépteti a kitűzött napra, hát ké­
sőbb ládába pakolhatta volna és küldhette 
volna vísszk Berlinbe Rigó tehát kénytelen 
volt mégis fellépni. Én a zenekarommal ját­
szottam és 6 csak állt a banda előtt. Persze 
a közönség hideg maradt iránta egészen és 
amióta csak itt van, folyton gyógykezelés 
alatt van, de mindenki azt mondja, hogy 6 
már azzal az ujjával soha az életben nem 
fog játszani tudni. Három hétig mutogatta 
magát igy a banda, de most már lejárt az 
idsje és nem tudom, mit fog csinálni. Való- 
siinü, hogy még tovább fog utazni, ha kap 
valami kis bandát.“ - Eddig a levél, mely 
egy sokat emlegetett cigányprímás napjának 
leáldozásáról szól.

, “ Kiadó lakáé. A PáterfU utca 60 
számú házban ügy két szobás lakás, konyhával 
é-i egyébb mellékhelyiségekkel minden órában kiadó.

x LETZTER JÓZSEF fényképezett, 
festészeti és ienyképnagyitási műterme Piao- 
“i?® f4. dr Ujfslussy ház Állandó fénykép- 
kniiitás a műterem kapubejáratárál levő ki 
rakatban.

x Nincs többó haj hallás. Kipróbált, 
legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz baj- 
szesz. Két-három háti használat után a W„ 
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. ~~ 
Olcsósága miatt mindenki használhatja Ara 
csak egy korona. Kapható használati utasí­
tással Debrecenben Szilcz Ferenc gyógy- 
szertárában, Piac-utcán.

x Tüdöbajos gyermekek gyógyke­
zelését felette megnehezítette az orvosoknak 
az a körülmény, hogy a tudomány eddigelé 
nem rendelkezett 0ly gyógyhatású szerrel, 
amelyet gyermeknek adhattak volna. Az 
utálatos creosoi-preparátumok, me:yeket fel­
nőttek is csak nagy megerőltetéssel vesznek, 
gyermekeknél, nem használhatók. A „Siro 
lin-Roche“ bevezetésével áronban már itt is 
alaposan segítettek. „Sirolin-Roohe“ a gyógy 
tárakban kapható, jó szagu és kellemes izü 
szirup, melyet a gyermekek szívesen ve íz 
nek és megemésztik. Ezen szer gyógyhatású 
számos előkelő gyermekorvos nyilatkozata 
szerint mind n kétségen felül áll A leso­
ványodott, sápadt kicsinyek már rövid hasz­
nálat után jó étvágyat és piros pozsgás arc - 
szint kapnak. Minden gyógyszertárban kan- 
ható. ~ v

x Magyar ember nem használ mást, 
csak a hires Hajdúsági pedró’t, mert
legjobb bajuszáé vesz lő és ápolószer az összes 
bajuszpedrő készítmények között Hatása gyors 
és biztos! Postán 3 doboz 2 korona 15 fil­
lérért utánvéttel bár mentve küld a készítő 
Grósz Nagy Ferenoz gyógyszerész. Debrecen 
Kossuth-utca. 107—x 43’

x Az Arany Bika kávéházban minden eatn ni 
flányzene. cl

Hegakadályozott öngyilkosság. 
Életnnl leány.

Mindenáron megakar halni.
(Saját tudósítónktól.)

— május 7.
Az esti órákban egy fi hal 16 esztendős 

gyerekleány követett el öngyilkossági kisá-de-
S>Ár!dó[átU8Ra ,me«9kítr]is mérgezni.
.Szándékát azonban megtdejekorán észrevették
s megakadályozták annak keresztül vitelében

•ViiZÄÄÄ tó Síi?0 "V V"*-!!“12- «to .1.Uszolgáit. — Mindössze néhány hón a ója var 
Debrecenben. He«, «i ,ÍU.
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elhatározásra, nem tudhatni. Kihallgatásakor 
életuntságot emlegetett és azt állítja, hogy 
már több Ízben megkísérelte az öngyilkos­
ságot, de mindannyiszor megakadályozták 
tettében.

A szegény fiatal teremtés ugylátszik 
annyit foglalkozott a halál gondolatával, hogy 
egészen beleröszött, mániájává vált a halálba 
való vágyódás és valószínű, hogy e beteges 
hajlamánál fogva — ha csak idő múltával 
kedéiyáüapota meg nem változik — előbb, 
utóbb el fogja magái pusztítani.

Szolgálati helyén már napok óta figyel­
ték, szomorú, buskomor, magába zárkózott 
volt Folyton sírt, de annak okát, hogy mi 
bántja, sohasem emlegette, hiába kérdezték, 
faggatták nem tudhattak meg tőle semmit. 
Néha tett olyan féle kijelentéseket, hogy meg 
unta az életét, öngyilkos lesz, de egyebet nem 
beszélt.

Most estefelé úgy öt óra tájban kis 
időre magára maradt a konyhában és eza­
latt követte el élete ellen a merényletet, 
mely könnten végzetessé válhatott volna, 
ha idejében észre nem veszik. Egy bögré­
ben gyorsun zsirosszcdát oldott fel ás azzal 
akarta megmérgezni magát. Éppen az sjká 
hoz emelte a gyilkos folyadékot tartalmazó 
edényt, mikor belépett az ajtón Nagy Ju 
liánná cselédlérsa, aki meglátva a dolgot, 
rosszat sejtve kiütötte kezéből a bögrét. — 
így zztán s zerenosére csak néhány csepp ke­
rült a méregből a szájába és komolyabb baja 
nem történt.

Az esetről mindamellett értesítették a 
rendőrséget, honnan Dobos biztos ment ki 
a helyszínére dr. Szalay Béla orvossal, aki 
megvizsgálva a szerencsétlen leányzót kous 
találta, f ogy állapota nem veszélyes, de 
azért elrendelte a közkórbázba való beszál 
irtását.

BZINBAZ.

Szabó Irma búcsúja,
„Pillangó kisasszony."

A színháznak ma meglepetése veit 
Szabó Irma játszotta el a „Pillangó kisasz- 
szony“ címszerepét. Oly fényes, nagy sikert 
aratott, nem csupán játék, hanem ének te 
kintetóben is, hogy el kell hallgatnunk, a 
mit balsiker esetére enyhítő körülménynek 
szántunk. Azt ugyanis, hogy a szerepet ezen 
este kedvéért iaoulta be. Szép sikere lenne 
az ő ma esti játéka akármeiy énekesnőnek.

Játékának kedvessége, az a sdvettépő 
fájdalom, a melyet a kis japán dráma nipp 
szomorúbb jeleneteibe öntött s általában az 
egész alakításnak az élet katasztrófáiból me­
rített igazsága, a vidék legkiválóbb művész­
női közé emelik Szabó Irmát. A jupáni csöpp­
ség e mellett igen szépen énekeit ; minden 
énekszámát megtapsolták, ujráziák a kivált 
az altató daiial keltett nagy hatást. Szinie 
ajánlanék Szabó Irmának, hogy ezen a téren 
is képezze magát. Pompás primadonna lennr 
belőle.

Kitűnő volt még Ardai Ida (Suzuki), Sza­
kács (Konzul) és disk rét játékával Bérezi 
E (Yamadovi).

Az operettet „Az erősebb“, Góczy Ist­
vánnak magyar népiessé erőszakolt francia 
drámája előzte meg, lélektani problémájával, 
epigrammokban beszélő parasztokkal, paraszt 
Adéhmárral oat. Kitűnő volt benne Szakács 
Andor (András). Temjei Lajos (Sándor) 
szép koszorút kapott a közönségtől. Almási 
Lola (ki az operelte Prológját is szavalta 
igen szecessziós öltözetben) sffektált és eről­
tetett volt a paraszt a menyecske szerepében. 
Két virágállványt is kapott; akár át is ad 
hatott volna egyet Szabó Irmának, egyet 
pedig Szakács Andornak.

(gr.)

* A* utolsó előadás. A debreceni 
színház holnap este zárja be kapuit. Az igaz­
gatóság ez alkalomból az idei szini évad 
egvik legsikerültebb darabját, Fényes Samu 
„Csöppség“ c. vigjátékát tűzte ki előadásra. 
A mai estének Zilahy Gyula igazgató utolsó 
fellépése td különös érdekességet. Zilahy, a 
szerepben a darab valamennyi előadása alatt 
gyönyörűséget szerzett a közönségnek, a mai 
előadáson ragyogó művészetével hálálja meg 
a közönség szeretetót és jóindulatát. Az elő 
adáson részt vesznek Szakács Andor, Smbó 
Irma, Deésy Alfréd és Körösmezey Margit 
a főbb szerepekben.

* Zilahy Igazgató búcsúja. Zilahy 
Gyula színigazgató a kővetkező sorok köz­
lésére kért fel minket :

A jelen színházi évad befejezésével ked­
ves kötelességemnek tartom, hogy hálás kö­
szönetét mondjak a nagyérdemű közönség­
nek azért a fölemelő és lelkes támogatásért, 
melylyel az évadot diadalra juttatta, iövCrr 
mindazon hiányokat pótolom, melyek ez 
idény végén fölmerültek, melyek utón bizto­
san hiszem, hogy a nagyérdemű közönség 
teljes megelégedést és hathatós támogatását 
ki fogom érdemelni. Midőn újólag kérem a 
nagyérdemű közönség szívélyes jóindulatát a 
jövőre, maradtam a n. é. közönségnek a 
viszontlátásig alázatos szolgája Zilahy Gyuls, 
színigazgató.

TATIBATOK
Az oroszországi forrongások.

JekaterinoszJav, május 7. Tegnap este 
hat merénylő megtámadta Seltarovszki fő­
kormányzót, a ki a vasútról hazahajtatott és 
revolverlövésekkel megölték. A merénylők 
elmenekültek.

Riga, májas 7. Mintegy 40 fegyveres 
egyén az elmúlt éjjel Boldera közelében 
megtámadta a táviróezred egyik Riga köze­
lében táborozó századát. A támadók az őr­
séget összekötözték, hamarjában mintegy 31 
fegyvert szedtek össze és azután nyomtala­
nul eltűntek.

Budapesti gabonatőzsde.
Mégis megtörtént, hogy ma ez az igazi 

művésznő nem kapott koszorút és virágot 1 
No de dicsőséget csak ö aratott és ez értékes 
dolog még a mai piros cédulás világban is.

A Szabó Irma által nyújtott meglepetés 
küiömben háttérbe szorított egy másikat. 
Ziiahy Gyula szerezte, a ki igazi nagy hu­
morista. Már abban is erős a humor, hogy 
operettet hozott szinro Orchester és énekes 
személyzet né knl. A zenekarban ugyanis 
Rácz Károly helyettesítette a zenekarokat, a 
bohémé (cigány) a bohemiéne t (csehe'} a 
primadonna helyett pedig a drámai uai/a 
funkcionált. A humor netovábbja azonban 
abban rejlik, hogy mindezek (Szabó Irma is, 
Ráczék is) jobban végezték a feladatukat, mint 
haarendes operette-íónyezőkre bízták volna. 
Ez is csak Zilahy Gyulának siket ülhetett.

(Déli zárlat.)
Budapest, május 7.

Buzakinálat és vételkedv mérsékelt. — 
Nyugodt irányzat mellett 14,000 mótermázsa 
került forgalomba változatlan árakon. - 
Egyébb gabonanemek közül tengeri kedve­
zőbb, zab szilárd, többi változatlan. — Idő: 
szép.

Búza áprilisra
Búza májusra 

„ októberre
Rozs áprilism

16x0—02.
16.42—44.

13.54-56.
„ májusra 17.30-40.

Zab áprilisra 12 98-13. —
„ októberre 12.88-90.

Tengeri májusra 13 70—72.
, júliusra 13.84-86.

Repce augusztusra 27,90—28.10.

1906. május 8.

S^efkes etöi-posta.
T. G. Bizony elég gyalázat, hogy debreceni 

kereskedők U külföldi cégek hamisítóit tulipánjait 
árulják. Az ilyen cégeket meg kell bélyegezni nyil­
vánosan. Tessék csak erre való adatokat küldeni, 
majd elhuzzok mi a nótájukat.

Bocskay ünnepély. Természetes, hogy csakis 
tévedésből maradt ki a főg. önképzőkörről szóló 
tudósításból a Nagel Zoltán VI. o. és Hajdú István 
VIII. o. tanulók neve, kik résztvettek az előadott 
melodráma szabatos zenei-kiséretében.

N- G. Nem közöljük, nem is kérünk többet.
T. G. A főtőzsdében megmondják.

Városi Színház.
Bérlet 180. szám. (C)

Kedden, 1906. évi májú» hó 8-án, utolsó 
előadásul:

CSÖPPSÉG.
Vigjátók 3 felvonásban. Irta : dr. Fényes 

Samu. Rendező : Zilahy Gyala.
SZEMELT 

Dengeíegi — — — —
A Csöppség, leánya — — 
Gajdosné, alkalmazottja — 
Ambro — — — — —
Lenci — — — — —
Mártás, a húga — — —
Tanító — — — — —
Jancsi, Ambró kocsisa —

E K :
Szakács Ardor.. 
Szabó Irma. 
Arday Ida. 
Ziiahy Gyula. 
Daéssy Alfrúd. 
Kőrösmezei M. 
Szabó Gyula 
Bérczy Ernő.
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Óvó különlegességek, valódi francia amerikai gyárt- 
mány, eredeti csomagolásban !

Orvosilag ajánlva!
Ára : korona értékben tucatonként 2, 4, 6, 8, 10, 12,

Eddig feliilmnlhatatlan ered. amerikai újdonság !
„Silk Finish Nevetear“

Rendkívüli finomsága és nvujthatósága folytán 
teljes biztonságot nyújt. — "Ára tucatonként kor. 
10—12 Bouts-america ns (rövid mag-ívszer), tu 
ca'onkén 6, 8, 10. Női óvszer „Pessarium oclusb 
um, Mensinga tanár szerint, orvosi rendeletre. Ára 
3—5- Valódi francia óvó biztonsági szivacskák 
(safe ty sponges) ára tucatonként 6 — 12 korona

Bj!
Auto vaginal spray I 8 legbiztosabb és 
legkényelmesebb női védőkülönlegessóg. 
Sok ezer elismerő nyilatkozat I 

Ára 15 korona.

UV3.R f cnf>cclie magát befolyásitani 
■ olcsóbb áruk által, mert csakis 

valóban eredeti amerikai óvszerek felelnek meg 
a célnak 1 I I

Havibajkötők „Diana öv“.
Haskötők ! (lógó has, köldök, séiv vagy gyomor­

ba] ellen)! (Női kiszolgálás.) 
Gumi-gőresér harisnyák, értágulás, dagadt láb- 
és gyermek iáb ellen. —- Mindennemű, n beteg 
ség ápoláshoz és beteg kényelemhez szükséges 
hygier.ikus ezsközök eredeti gyári árak mellett

Kérjen ingyen és bérmntve a legújabb ki ­
menetű árjegyzéket zárt borítékban, titoktartás-
mellott.
T7" "I J* ~T orvosi müszergvárosIV eteti J, BUDAPEST, IV. kei

Koronaherceg u. zi |-i
a főisztelendő szervita rend zárda pálc ájában 
Gyár; Bpest. Központi városház Alapittatott • 87S.

'••esees-eseae - see *

■
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Állam vasutak

1905. október hó i-tól.

Debrecenből indult
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Bzatmár — M.-Sziget felé — 
Csak Szatmárig (gyorsvonat) 
Csak Szatmárig teher v . sz. sz. 
SiatmAr—M.-Sziget f. (gyorsv.) 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassai 

m. á. vasútié 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m, á. vasúttól 
vásártérről — 

jr.-Abony felé m. á. vasúttól 
F.-Abony felé vásártérről — 
O.-Kócs—Polgár felé m. á. v.-tól 
0,-Kócs —Polgár lóié vasártóről 
Derecske—N.-Léta felé — — 
Derecske—N.-Lcta felé — —

i..Böszörmény 
B.-Sz.- Mihály 

felé

speetre érkezik t
A reggel 8ó. 57 p.-kor ind.gy. v. 
A déu 12 ó. 05 p.-kor ind' sz. v. 
Az este 10 ó. 81.-kor. ind. sz. v. 
A d. u. 4 ó. 48 p.-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul I

A d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v. 
A d. u. 3 ó. 29 p.-koi érk. sz. v. 
Az esto 6 o. 29 p.-kor érk.gy. v. 
Az éjjeliló. 24 p.-kor érk. sz. v. 

! P.-Ladányiggy. v. átszállással)

Debrecenbe 
érkezik i

Budapest felől Isznmélyvonat 
Budapest—Nagyvárad f. gy orv 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Csak P.-Ladánytól — — — 
Csak Szatmár felől — — 
Bzídmár—M.-Szegedről — — 
Csak M:-Szigetról (gyorsvonat) 
Csak M.-Szigetről — — — —
Szatmar felől------ — — —
Kassa—Miskolc felől — — — 
Kassa—S,-A.-Ujhely—Szerencs

■ vásártérre — 
fc.-Sz.-Mihály mávasuthoz

H Böszörmény vásártérre ~ 
felől mávasuthoz

vásártérre — 
mávasuthoz

í.-Abony felől vásártérre — 
F.-Abony felől m. á. vasúthoz 
O.-Kóci—Polgár felől vás. tér. 
'J.-Kócs — Polgárfelől máv.-hoz 
Derecske—Nagy-Léta felől - 
Derecske -Nagy-Léié felől —

d. u. 
reggel, 

d. u, 
este 

d. u. 
d. u. 
este 
d. u. 

reggel 
este 

d. u. 
reggel 
reggel 
d, e. 
d. e. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
este 
oste 

reggel 
reggel 
d. u. 
d. u, 

reggel 
d. u.

d. u. 
este 

reggtí 
este

reggel 
reggel 
d. u.
este
este

d. u. 
este 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. e. 
d. u. 
este 
este 
d. e. 
este

reggel 
d. e. 
este 
oa le 
d. u. 
d. u.

d. u. 
d. u, 

reggel 
reggel 
reggel 
d. u.

óra perc

4 46
8 57
8 30

10 25
4 —

6 65
8 24

12 11
8 61
7 17
4 86
6 86
5 44
3 09
8 16

11 11
11 20

4 41
4 64

7 07
4 36
4 56
4 66
5 16
9 35
4 51

1 60
6 40
6 45
9 35

7 25
9 —

2 36
7
y 16

3 29
6 40
2 24
3 29
7 46
8 57
4 31

10 11
6 43
8 04
8 19

11 31

7 33
7 40
ó 22
8 28
3 29
3 35
rr 44
rj 64
5 25
6 85
n 15
8 18

László Zsigriiond
állatorvosi
rendelő irodája

Deák Ferenc hl 14 sz. i. em.
Elfogad : lépfene, sercegő üszők, 

sertés orbánc elleni oltásokat.

ÍS'1

8ZABADSAQ

Kei Hiti h
legkitűnőbb mázoló szer puha padló számára.

Kei!-féle viasz-kenőcs kemény padló számára.
Kell-féle „Glasur“ fénymáz 90 fill.
Keil-fele arany-ténymáz képkereteknek 40 fill.
Keil-fóle szál makalap-fest ék minden színben.

mindenkor kaphatók i

Borsos Kata. cégnél DEBRECZEM.

IV'JÍZUO'

eusíem
\ ct S 3

(NEUSTEIN-féle EKZSKBET-laodacsak.)
mtpirulák hasonló készítményeknél mindenttanír 
ötben feljebb becsülendők; mentok minden ekiá 
as anyagtól, az altost! szervek bajainál legjobb 

eredménynyrel használtatván, gyöngéden bashaj 
tők, vértisztitók; egy gyógyszer sem jobb s mel­

lette oly ártalmatlan, mint e pilulák.

székszopulás
legtöbb betegségek forrása ellen. Czukrozott kül­
sejük végett "lég gyermekek is szívesen veszik
kor. I5 darabottartalmazó d boz 30 fillér, egy tekercs 
egy y "'cbozt. tehát I20 pilulát tartalmaz, csak 2 

me 1 45 tili, a pénz elöleges beküldése mellett egy
tekercs bérmentve szállittatik.

Utánzásoktól különöse11 
óvakodjunk. Kérjük ha" 

tározottan Neustein Füiiip hashajtó-lab" 
dácsáit. Valódi csak. ha minden do" 
boz törvényileg bejegyzett védje-

m
|g|||

óvás!

8^2_
KV,, gyógyszer...........-------------------- ----
Q! A kereskedelmi törvényszékileg vé­

dett csomagjaink aláírásunkkal van­
nak ellátva.

Neustein Füiöp „Szent Lipót“ hoz
címzett gyógyszertára Bócs, I., Plankeng 
6. Kapható: Debrecen: Balázs Ödön. 
Fiileki Pál, Mihalovics J., Muraközy L., 
Dr. Rothschnek, Tót B. gyógyszerész 
uraknál.

Csak

Seile és Kary

legjobb

tisztitó-szerét
vásároljuk minden finom lábelire.

Sárga és Fekete.
Kiváltképen ajánlatos,

Boxcalf, Oskaria, Chemaux és Lakk-lábbelibe.

Becs, XIII.

Hirdetések jutányos áron felvétetnek.

SEBÄtL-ÄRCZKEIBCS,^ A legjobb arcz- 
gzépitó szer a

mely az arezot tisztítja, fehéríti és bársony puhává teszi.

Minden ártalmas alkatrész nélküli

Egy tégely ára 
kor. 4 fi llér.

Egy kis tégely 
ára 70 fillér.

i

Serall-szappan. j Kitün8 y^iott azappa- Serail-pnder. Kiváló finom aro&por
p » ..onnan I Qok 8 h83In4' három 8zi íben, fehér, rózsa ée orémEpe-szappan. > o latihoz o 1 j w x < .1 doboz ára 1 korona.
Serail-créme. nappali használatra. Szerall-szájvlz. A legjobb szájvíz.

Kapható: dr. Rothschnek V. Emil, Mihalovics István, Tóth 
Béla, Füleky Pál, Muraközi László, Balázs Ödön gyógyszerész 

uraknál, valamint Jósa és Jóna urak droguerájában.
Továbbá a készítőnél RQZSiT?AÍ MÁTYÁS gyógyszertárában

Aradon szabadság-tér, valamint minden más gyógyszertárban

V
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készítményül Ä
í Osérvkötök,p w 

ha s köt ők,1 Q
hátegyenesitőV,
Orttjopädiai | ^ 

czikkek, | j 
mértékszerinti kó- p 
ezitése, valamint 
szakszerű javítása 

el válaltatik.

Nagyválasztek
valódi franczia •} Ä 

i
és amerikai |

gumi külön-g J[jj 
legességek | 

f é r fi- és n ő i * Q 
óvszerekbe!. | ^

M

« CM•® i-l

Legdivatosabb i
női, úri és gyermek

keztyük,
(ilace és mosható 

szaivesbőrből, 

valamint selyem és 

csipke szövetekből 

Harisnya kötők 

nadrág tartók nagy 
választékban.

11 pár keztyü
11 i s z t i t á s vagy

mosás
i 20 fillér

A tavaszi évad alkalmából van szerencsém a nagyérdemű közönség 
szives figyelmét felhívni a dO óv óta legmegbízhatóbbnak bizonyult mindennemű
konyhakerti, virág-, valamint fümagvaimra.

Úgyszintén állandó nagyválasztékot tartok frissen levágott mtndenfaj élő- 
virágból, melyek egyes szálakban, vagy megrendelésre készítek ezekből menyaszonyi 
mell és minden alkalmi csokrokat, valantm sirkoszorukat.

Saját termésű nyíló virágok és dísznövényeimet a legszebb kivitelben 
ajánlhatom mélyen tisztelt vevőimnek melyek úgy a Kossuth-utcai üzletemben 
mint a Ferenc József úti kertészeti telepemen, óriási választékban állanak ren­
delkezésre a lehető legolcsóbb árak mellett.

Megrendelések vidékre is a legngayobb pontosággal, legszebb kivitelben
a kivánt időre szállíttatunk.

Részletes képes árjegyzéket kívánatra ingyen és bármentve küldök. 
Tömeges megrendelést kór

kiváló tisztelettel

PACZELT JÁNOS
mag- és virágkereskedés Debrecen, Kossuth-utca.

ém V'' gfcssar-
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Nagyon segít és utói- f 
érhetlen féregpusztitó ; 
Üvegekben vásárol- j 

juk.
J

Debrecen

Annók Sándor 
Böszörményi István 
Csanak József 
Csicso Lajos 
Csillag József 
Deutsch Lajos 
Félegyházy János 
Friseth Károly 
Ganovszky Lajos 
Havas József 
Kertész Miklós

Kertész Nándor 
Klein Ignác 
Kóhn Henrik 
Komlóssy Lajos 
Kontsck Géza 
Kovács Mihály 
Krausz J. Bernát 
Lindenfeld J. Jenő 
Lusztig és Bán 
Mayer Jenő 
Molnár Jenő. 
Neumann Nándor 
Parti Ferenc

Kapható;
Rickl Antal József 
Róth Antal 
Várray József

Berettyóújfalu:
ifj. Weiszberger Ignác 
Rothbart Nándor

Érmihályfalva:
Grósz Hermann 
Lévay Vince 
Pollák Móric

Hajdúböszörmény:
Gemeinbeck József

kér e skedöknél.

Tulogdy Ferenc
Hajdúnánás: 

Slachta József
Hajdúszoboszló

Körner Lola
Tiszafüred :

Kiss Géza Ernő 
Sebőn Jakab 
Weiszmann József

V •X
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Steőreceni Vasöntöde és Sépiaüaf osság
raktárhelye Péterfla 73. sz, (volt Bauer-gyár.) Telefon 467. sz.

nulit tsaars»i* *:
hazai, legjobb gyártmányú gazdasági gépekben,

Kiváló ós külföldi k ülönlegesség ök *■-*•••«*■ «
tejgazdasági , szőlészeti , borászati- és háztartási gépekben.

Me, Copmick amerikai gépgyártárssaság képviselete
aratógépek, acél lókt-pák, fűkaszálók, szénazyüjtők. zöldtakarmány apritók tengeriszártépök és benzinmotorokban.

Sajót gyártmányú, tökéletes, olcsó kütskivettyuk «. - —
vizfecskendöíi, ke>tibutorok, úthengerok, istálló szerelvények, építkezési ós csatornázási vastárgyak.

Vaskályhák, kályhákéi*ékek és diszöntvények, —
ffiffljr A raktár megtekintésére érdeklődők szívesei láttatnak ! j 273-/0 -4-

NB. A hadházi utcai gyártelep (T lefon 46 sz.) Végez minden géplakatos, kazán és miíkOV3CSmunl<át I gazdasági gepek 
szakszerű jutányos javítását; itatóváiyuk, vasszerke,’étek, kerfrácsozat készítését, sto.
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Debrecen, nyomaVo.t László Júzssf könyvnyomdájában.
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